

女周刊

三版 五版 七版
男人眼 情聊吧 美人计

别揪我的小辫子 爱无信 要个花招过夏天
亦难舍



(资料图片)

找个护士当爱人

——谨以此文纪念“5·12”国际护士节

文图/本报记者 张丽娜
见习记者 高亚恒

找个教师或者护士当老婆，大概是男人们的一个美好心愿。

老师能管好自己的孩子，护士能管好家人的健康。后者的“实用性”尤其强：人吃五谷杂粮，谁还能没个小病小灾？家里有个护士，相当于拥有一个微型诊所，怎么想都让人感觉放心。

有些“外表俱乐部”的男人，看到身着素雅护士服、头戴洁白护士帽的护士小姐，更会怦然心动，想入非非。那温柔甜美的声音，体贴入微的照顾，有哪个男人可以抵挡？

找个护士当爱人，果真是“一旦拥有，别无所求”？

近日，我们采访了洛阳市第五人民医院（以下简称“五院”）的4名医护人员——两对双职工夫妻。他们或是护士，或是护士的爱人。其中有一对尤其特别，老婆是护士，老公也是护士。

幸福就是女护士嫁给男护士

出镜人物：郑梅，五院精神科护士长
王建波，五院二病区护士长

大老爷们儿爱面子，伺候人的活儿，没几个男人愿意干。作为五院临床一线唯一的男护士长，王建波算是名副其实的“稀有动物”。

本以为护士圈儿里的女性荷尔蒙多，日夜熏陶也能把男护士熏得有些“娘”味儿，没想到，王建波却是阳刚的脸庞、健壮的身躯，很man，很爷们儿。

仅是一个男护士，也没什么稀奇，难得一见的是，王建波所娶的郑梅也是一个护士，而且夫妻双双熬成了护士长。

这大概是有渊源可循的。王建波的母亲就是一名护士，他父亲提起他母亲，甚是自豪：娶个护士好啊，有益身心健康。

郑梅容颜娇美，心地善良，固然是吸引王建波的法宝。她头上的护士帽，想必也是折服他的重要原因。

社会上有很多人对男护士存在偏见，甚至轻视。所以男护士少见，能坚持把工作干到底的男护士更少见。王建波需要能真正理解自己、接纳自己的知心人。

郑梅是不二人选。她提起老公王建波，那是相当自豪。

“没跟我老公在一起之前，我就很佩服男护士。我是干这行的，明白他们的付出，知道他们的伟大。就算世俗的眼光会看低他们，我也不怕。我能把自己的爱心给一个病人，为什么不能给一个正常的男人？”郑梅一脸崇拜地看着王建波，柔情似水，“跟他在一起，我没有任何犹豫，结婚15年了，一直觉得很幸福。”

郑梅有理由为自己的婚姻骄傲。身为护士，她把所有的温柔都奉献给了病人，回到家里，再没有多余的心力装温柔、装可爱。脱下了天使的

白衣，她的耐心和细心也跟着不见了，嗓门大，脾气也大，对儿子一点耐心都没有，儿子稍有过错，就是一顿严厉的批评。

这种简单粗暴的作法，导致儿子对郑梅极为排斥，他从来不让妈妈检查自己的作业。倒是男护士长王建波，表现得比女护士长温柔许多，对待家人像对待患者一般和蔼可亲，获得了儿子的信任。

对此，郑梅自愧不如。她感激丈夫对自己的理解，也尽己所能去理解丈夫。

五院收治的，大多是精神病患者。他们发病的时候基本上处于癫狂状态，稍不留意就会伤己伤人。

一次，王建波去接病人。病人拿着刀到处乱砍，很是危险。众人好不容易把刀夺下来，王建波和同事架住病人的胳膊，准备往车上送，不曾想，病人将头撞向王建波，撞得他鼻青脸肿。

郑梅见状虽然心疼，却未有任何埋怨。在五院工作，被病人打过、咬过、抓伤过很正常。

“其实我曾经想过让丈夫换个工作，或者我自己换个工作，因为当护士太累了，家也没时间管。转念想想，病人很需要我们，我们得对他们负责任，也就打消了跳槽的念头。”郑梅说，现在五院发展很快，来了许多年轻的护士，需要她和丈夫这些前辈来带，不能撂挑子。

“做人要懂得惜福。我们现在生活得很幸福，相互督促，共同进步，这好过一切。”郑梅说着话，王建波点着头，当中的默契，只可意会不可言传。

在外遵医嘱，在家听我的

出镜人物：吕小月，五院护师
李超，五院医师

吕小月说起李超当年追她的招式，眉开眼笑：“他每天亲自做好饭送给我吃；下班时，还守在单位门口，一定要等到我，送我回家。”

“近水楼台先得月嘛，我得抢占先机。”李超见妻子揭短，毫不羞赧，也跟着笑。他跟吕小月，原来在同一个部门，一见钟情之下，奋起直追，终于抱得美人归。

男医生与女护士，貌似天生一对。白天在单位，护士都听医生的安排，医生说啥就是啥。晚上回到家，是护士听医生的，还是老公听老婆呢？

吕小月努努嘴，笑而不答。李超脸上发讪，说：“谁对听谁的。”我们不信，干脆直接问：吵架了谁先道歉？

这回李超交了底：“我呗！她一生气，就不理我，在单位碰见我了也不说话，我只好跟她赔礼道歉。在我们家，医生说了不算，得听护士的。”

忍让，若非因为懦弱，必来源于深沉的爱与理解。李超心疼老婆，身为大夫，他比谁都明白护士的不易。

吕小月的工作很辛苦，从早到晚取药送药、打针看护，操碎了心，干的就是跑腿的活，还要见缝插针学习业务知识，应对密集的专业资格考试。可是温柔的她从来不抱怨。李超下班后，爱上网，吕小月偶尔会发发牢骚，从不强硬阻止。

说到底，护士也是凡人，职业的特别，并不会改变他们在婚姻中的角色。脱去了圣洁的白大褂，李超和吕小月，不过是一对平常、幸福的夫妻。

特别“医嘱”：慎娶护士

找个护士当爱人，好处是显而易见的，小孩子生个小病，不用去医院，护士妈妈会自己处理；老人不舒服了，量量血压，做个简单的体检，也不用劳动旁人。

只是，想做护士的家属，还须通盘考虑：

第一，护士并不总是温柔的，工作强度太大，回家后身心俱疲，不“河东狮吼”已是万幸，少有心情与你温存缱绻。

第二，护士的工作职责，要求她们24小时随时待命，可能需要经常上夜班、临时加班，家务事别指望她做得太勤，也别冀望她会与你保持同样正常的生活节奏。

第三，出于职业习惯，某些护士可能会有洁癖，会唠叨不休，你要做好被她勒令洗手洗脚、耳提面命的心理准备。

如果你了解了这些，还愿意找一个护士做爱人，那就请用实际行动去理解她、呵护她、鼓励她、支持她，陪她度过平凡而又不凡的一生吧。